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2.4  电表的改装

班级：              姓名：             
教学目标：

1． 掌握电表改装的原理
2． 能够灵活运用欧姆定律求解电表改装的问题
【知识点】
1． 复习：
1．在串联电路中，（1）电流强度处处            ；串联电路两端的总电压等于                  ；串联电路的总电阻等于                    。（2）由欧姆定律公式          （填公式）可知，串联电路能         ，规律为：电压之比U1∶U2 =                  ；
2．在并联电路中，（1）干路中的总电流等于                ；并联电路的总电压与                     ；并联电路的总电阻的                    。（2）由欧姆定律公式          （填公式）可知，并联电路能         ，规律为：电流之比I1∶I2=                  ；
二．新授：
1．小量程的电流表的符号：            ，其实质就是一个能读出自身的电流大小的             。
2．电流表的电阻叫                ，用符号         表示，指针偏转到的最大刻度时的电流叫                ，用符号         表示，电流表通过最大电流时，加在它两端的电压叫                ，用符号         表示，三者之间的关系是：                   （由欧姆定律可知）。
3．电压表和大量程的电流表都是由                         改装而成。
4．将小量程的电流表改装成电压表，需要      联一个电阻Rx。
5．将小量程的电流表改装大量程的电流表，需要       联一个电阻Rx。

【针对练习】
[image: image1.emf]6．有一个电流表G，内阻Rg=99Ω，Ig=1mA，现将其改装成0~10V的电压表，需要      联一个多大的电阻？
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7．有一个电流表G，内阻Rg=100Ω，Ig=1mA，现将其改装成0~3V的电压表，需要        联一个多大的电阻？
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9．有一个电流表G，内阻Rg=30Ω，Ig=1mA，现将其改装成0~3A的电流表，需要      联一个多大的电阻？

10．有一个电流表G，内阻Rg=10Ω，Ig=1mA，现将其改装成0~0.6A的电流表，需要      联一个多大的电阻？
*复习串联并联电路*．
11．电阻R1与R2并联在电路中，通过R1与R2的电流之比为2∶3，R1∶R2=     ， 
则当R1与R2串联后接入电路中时，R1与R2两端电压之比U1∶U2 =           。
12．电阻R1与R2串联在电路中， R1与R2两端电压之比为2∶5，则R1∶R2=     ，当R1与R2并联后接入电路中时，通过R1与R2的电流之比I1∶I2 =             。

13．如图所示电路中，开关S闭合后，电流表A和A1的示数分别是I和I1，I和I1的大小关系是（      ）

A．I>I1       B．I<I1    

C．I=I1           D．无法确定
14．将欧姆定律的公式I=U/R，变形得到R=U/I，关于此式的物理意义，下面说法正确的是（      ）

A．导体中通过的电流越大，则电阻越小

B．加在导体两端的电压越大，则电阻越大

C．导体的电阻等于两端的电压和通过它的电流之比

D．导体的电阻与它两端的电压成正比，与通过它的电流成反比

15．如图所示的四个电路图中，电源电压均为U，每个电阻的阻值都为R，开关闭合后，哪个电路中电流表的示数最大？（      ）





















































































串联图（甲）





并联图（乙）
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